

ПРОФЕССОРУ ИГТА ЕВГЕНИЮ НИКОЛАЕВИЧУ КАЛИНИНУ – 60 ЛЕТ!

25 января 2010 года исполнилось 60 лет со дня рождения и 36 лет трудовой деятельности доктора технических наук, профессора, проректора по научной работе ИГТА, заведующего кафедрой теплотехники, Лауреата премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники Евгения Николаевича Калинина.

Е.Н. Калинин после окончания в 1972 г. Ивановского текстильного института (ныне Ивановская государственная текстильная академия) в течение двух лет проходил действительную военную службу в рядах Советской Армии и по увольнении в запас в 1974 г. начал свою трудовую деятельность как молодой специалист в Ивановском НИЭКМИ, где проработал более года. После этого в 1975 г. он был избран по конкурсу ассистентом кафедры деталей машин Ивановского текстильного института, затем доцентом и профессором кафедры теплотехники академии.

На протяжении всей трудовой деятельности Е.Н. Калинин занимается научной работой в избранном им направлении, связанном с совершенствованием красильно-отделочного оборудования в текстильной промышленности. Полученные научные исследования помогли Е.Н. Калинину успешно пройти подготовку в очной аспирантуре Ивановского текстильного института и в 1982 г. защитить диссертацию в Костромском технологическом институте на соискание ученой степени кандидата технических наук. За глубокие профессиональные знания, научные достижения и профессиональное мастерство в 1984 г. ему присваивается ученое звание доцента по кафедре деталей машин. Не прекращая начатых научных исследований и педаго-



гической деятельности в академии, Е.Н. Калинин прошел обучение в докторантуре ИГТА и в 2002 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук.

Под руководством профессора Е.Н. Калинина выполняют научные исследования и получают необходимые консультации аспиранты и соискатели академии. С 2003 г. он является руководителем научно-исследовательской работы, проводимой по заданию Министерства образования и науки Российской Федерации в области фундаментальных исследований. В этом же году Е.Н. Калининым получен грант на проведение НИР в рамках Российского Фонда Фундаментальных Исследований. В проводимых работах успешно осуществляется научное сотрудничество с молодыми специалистами, студентами, аспирантами.

Е.Н. Калинин является высококвалифицированным, эрудированным преподавателем. Все виды педагогической нагрузки проводятся им на высоком научно-методическом уровне. Результаты НИР внедряются в учебный процесс при подготовке новых учебных дисциплин, находят применение в тематике дипломного проектирования, магистерских диссертационных работ, они способствовали успешной защите кандидатской диссертации в 2004 г., научным руководителем которой являлся Е.Н. Калинин. Он успешно занимается внедрением в учебный процесс активных методов компьютерной техники, широко использует внеаудиторные занятия со студентами, работающими по индивидуальным планам. Студенческие научные работы, выполненные под руководством Е.Н. Калинина, были отмечены Почетными грамотами на Республи-

канском и Всесоюзном конкурсах студенческих научных работ.

Е.Н. Калинин имеет более 180 научных, учебно-методических работ, авторских свидетельств на изобретения и патентов Российской Федерации, опубликованных в печати. Как активный изобретатель и участник экспозиции в 1987 г. он награжден Серебряной медалью ВДНХ. Е.Н. Калинин неоднократно и продуктивно представлял ИГТА на международных многоотраслевых выставках, инновационных салонах изобретений и новой техники. На 37-м Международном салоне изобретений и новой техники, проводившемся в Женеве (Швейцария), разработка под руководством Е.Н. Калинина получила Серебряную медаль. Е.Н. Калинин награжден нагрудным знаком "Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации". Является Лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники за 2008 г.

Е.Н. Калинин уделяет большое внимание общественной деятельности. В различные периоды работы в вузе он являлся председателем Совета молодых ученых, членом Совета научно-технического общества института, секретарем проблемно-

го Совета по совершенствованию красильно-отделочного оборудования, членом профбюро механического факультета. В 2002 г. Е.Н. Калинин был назначен на должность декана факультета механики и автоматике академии, а в 2003 г. – избран деканом того же факультета. В должности декана ФМА Е.Н. Калинин работал по 2007 г., а с 2007 г. занимает должность проректора по научной работе ИГТА.

В 2003 г. Е.Н. Калининым инициирована и организационно-методически обеспечена подготовка специалистов по новой специальности на факультете механики и автоматике, по которой с 2004-2005 учебного года успешно осуществлен дополнительный прием на первый курс ИГТА.

Е.Н. Калинин обладает высокими профессионализмом, принципиальностью. За высокие организаторские способности, творческую увлеченность работой он пользуется заслуженным уважением среди коллег и студентов.

От всей души поздравляем Евгения Николаевича с замечательным юбилеем и желаем ему здоровья, счастья, благополучия, успехов в научной, педагогической деятельности и реализации всех творческих планов.

Ректорат Ивановской государственной текстильной академии.

Коллектив кафедры теплотехники.

Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".